
 

 
Lors de sa séance du 7 mai 2025, le comité de la fédération des Producteurs Suisses de 
Lait (PSL) a analysé des dossiers centraux de la politique agricole et pris position en 
faveur de meilleures conditions-cadres sur le marché laitier suisse.  
 
Dans l'intérêt de tous les producteurs et productrices de lait ainsi que de l'ensemble de la branche, 
il convient de poursuivre avec détermination ces axes stratégiques dans les mois à venir. 
 
Renforcer notre position sur le marché grâce à la PA2030+ 
Le comité de PSL soutient le "paquet des marchés" tel qu'il a été consolidé par l'Union suisse 
des paysans (USP). Celui-ci contient des paramètres importants pour l'aménagement futur de la 
PA2030+. Il concrétise des mesures relatives au marché dans le sens de la motion 22.4251. Un 
élément central est l'augmentation du supplément pour le lait transformé en fromage, qui permet 
de renforcer non seulement la valeur ajoutée dans la production fromagère, mais aussi 
l'ensemble de la production laitière suisse. Il s'agit de garantir une production laitière nationale 
adéquate et d'éviter que la Suisse ne devienne un importateur net de lait, surtout dans le contexte 
de la faiblesse persistante des revenus dans la production laitière. 

 
La discipline pénalisée 
Le comité rejette fermement les propositions de réduction des moyens financiers destinés à 
l'agriculture suisse dans le cadre du programme d'allègement budgétaire 2027. En valeur 
absolue, les dépenses relatives à l'agriculture demeurent stables depuis une vingtaine d'années, 
alors que, dans le même temps, les dépenses fédérales ont augmenté de 40 milliards de francs. 
Les propositions d'économies sont donc rejetées car jugées injustes et disproportionnées, 
d'autant plus que, parallèlement, les exigences imposées aux agriculteurs et agricultrices ont été 
multipliées en Suisse. 

 
Pour une solide promotion de l'élevage suisse 
Dans le cadre du train d'ordonnances agricoles 2025, PSL s'engage pour la promotion d'un 
élevage suisse indépendant. La promotion de l'élevage permet d'influencer de manière 
déterminante les futures conditions-cadres et constitue un élément central pour garantir à long 
terme des bases de production durables et viables dans la production laitière. 
 
Un engagement en faveur du fromage suisse 
Le comité de PSL a également approuvé à l'unanimité une augmentation du capital-actions de 
Liebefeld Kulturen AG, afin que celle-ci puisse poursuivre son développement stratégique à 
Posieux (FR). PSL réaffirme ainsi son engagement stratégique envers les productrices et 
producteurs de lait ainsi que les partenaires de la branche en faveur d'une économie fromagère 
suisse forte, afin que la fabrication de nos fromages de tradition avec du lait et des cultures 
indigènes se poursuive sur le long terme. 
 
Par ces décisions, le comité de PSL réaffirme son engagement clair en faveur d'une production 
laitière suisse forte, indépendante et tournée vers l'avenir. 
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